
tűznek a huzatját fokozza. A segédgőz, amikor kezeltük a tüzet, vágta kifelé a 
szikrát, hogy szinte csupa tűzijáték volt a hajó teteje, ami jó célpontot mutatott az 
ellenséges repülőknek. Jöttek is azok Szeged fölé még november vége tá ján is, 
hogy zavarják a vízen folyó munkát. Akkor már a fából való vasúti hidat is javá-
ban építették a szovjetek. És a Tisza két partján erős légelhárító tüzérség dolgozott. 
Az algyői és szegedi repülőterekről ilyen támadások idején erős vadászrepülőgépek 
ugrottak föl, s láttunk is néhány német gépet Tápé irányában, Szőreg irányában 
is lángolva lefelé zuhanni. 

Leginkább éjjel volt ránk veszedelmes a németek légitámadása. A hajón villany 
nem volt, a kazán víz- és feszmérője előtt is olajmécsesek égtek, úgy mint béke-
világban, de azt is el kellett oltsuk, hogy ne világítson. De a kazán tüzét nem olt-
hattuk el, mert feszültség nélkül nincs mozgás. Egy pillanatra le nem álltunk. Vagy 
vontattunk, vagy eresztettük a hídnyílásba a tutajokat, vagy partváltásban szállí-
tottuk a katonákat és felszereléseiket. Jó hetek múltak, amikor a Dunán át felértek 
a szovjetek nagy motoros katonai hajói, olyan 150 lovasok lehettek, azok a ponton-
hídtól lefelé maradtak, s az ott adódó munkát, az általunk áteresztgetett tutajokat , 
már ők mozgatták. Egyébként ezek a katonai hajók olyan sikkesek voltak, hogy a 
pontonhíd nyílásai között forgalomgátlás nélkül át tudtak jutni. Sokszor feljöttek 
Algyőre, Szolnokra, összeszedni a Tiszából a szükséges építőanyagokat. 

Említettem, hogy 8—9 napon keresztül nem léptünk le a hajóról. Az átkelő 
katonaság számára az innenső parton, a Molnár utcában valahol katonakonyhák 
főzték az ételt, hogy innen jóllakottan vonuljanak tovább. Ebből a katonakosztból 
kapott naponta háromszor a hajó személyzete. Két kondérban, zománcos vödrökben, 
vizeskannákban hordták föl az ételt és a teát. A Tiszáról nem volt tanácsos inni, 
hiszen tele volt emberi, állati hullákkal. Naponta kétszer káposztaleves volt, jó 
nagy darab disznóhúsokkal. S fölösen nagy darab szögletes katonakenyeret adtak 
hozzá. 

(Folytatjuk.) 
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